

Alemania occidental, autorizada a tener Ejército

El Caudillo, alcalde honorario de Almería

ALMERÍA, 2. (CIFRA).—En sesión plenaria celebrada por el Ayuntamiento, a primera hora de esta tarde, se tomó por aclamación el acuerdo de nombrar alcalde honorario de Almería a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco.



PATRIA

GRANADA. - Sábado, 3 de junio de 1950 Año XVI. - Número 4.691. - Ejemplar, 50 céntimos

VIENE A GRANADA el cardenal GUEVARA

Ayer salió para Sevilla

Necesita sacerdotes para el Perú

MADRID, 2. (CIFRA).—El cardenal primado de Perú, monseñor Guevara, marchó hoy para Sevilla, al objeto de recorrer Andalucía. Esta mañana dijo la misa de ocho en el convento de las Madres Angélicas, en el que se ha hospedado durante su estancia en Madrid. Se propone visitar Sevilla, Granada y Córdoba. Después marchará a Valencia, Burgos, Salamanca y Santiago.

HACEN FALTA SACERDOTES, EN EL PERU

MADRID, 2. (CIFRA).—"Arriba", publica hoy unas declaraciones del cardenal primado del Perú que hoy sale para Sevilla con el propósito de iniciar una excursión por diversas regiones españolas antes de regresar a su país.

Refiriéndose a la situación de la Iglesia en el Perú, el cardenal Guevara ha manifestado que es satisfactoria. "Nuestra principal preocupación en estos momentos —decare— es la de dar el mayor impulso a la Universidad Católica, a la Acción Católica y a la mejora de los Seminarios. Hay, eso sí, pocas vocaciones sacerdotales, y por eso pretendemos que de España vayan a ayudarlos sacerdotes seculares." "El comunismo —dice por último— no constituye un peligro en el Perú. No obstante, nosotros cuidamos de evitarlo." (Pasa a la página séptima)

IMPOSICION DE MEDALLAS DE LA CRUZ ROJA



S. E. Reydma, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, con la duquesa de la Victoria y la marquesa de Huétor Santillán, presidiendo el acto de imposición de medallas y brazaletes a las nuevas damas enfermeras de la Cruz Roja, celebrado ayer tarde en el Ayuntamiento.—(Fot. SANZ).

Grandes elogios a España y a su obra cultural

Congreso luso-español de Dermatología, en Lisboa

Hoy será clausurado en Madrid el Congreso de Ingeniería

LISBOA, 2. (EFE).—"Nos sentimos orgullosos de esta convención entre Portugal y España" dijo el ministro portugués de Educación Nacional, profesor Pires de Lima, en un discurso pronunciado con motivo de la clausura del Congreso luso-español de Dermatología.

"Mis palabras —agregó— serán para tributar homenaje a los españoles ilustres que se encuentran entre nosotros y que, con su presencia, dieron brillo al Congreso. No puedo silenciar en este momento mi admiración profunda a la obra gigantesca que ha realizado y realiza el ministerio de Educación Nacional de España, dirigido por don José Ibañez Martín. El Consejo Superior de Investigaciones Científicas, su gran obra, es una institución que, por su fecunda labor de protección dispensada al trabajo intelectual, a la mística creada en torno a las investigaciones y por su culto fervoroso a la ciencia, bastará por sí solo para imprimir carácter al momento histórico que España atraviesa. ¡Gran institución y gran ministro que supo orientarla! Nosotros debemos al Consejo por sus auxilios y por sus animosas atenciones, una parte considerable de las relaciones fraternas que a través de los Congresos, reuniones científicas, conferencias e intercambio de becarios, profesores y alumnos, se ha desenvuelto entre Portugal y España. Sentimos, que en íntima unión, la ciencia, en este rincón de Europa, no tendrá de qué avergonzarse en el mundo atormentado que vivimos, y que la civilización cristiana y latina habrá recibido de nosotros señalados impulsos. La ciencia positiva y especulativa es y será siempre el exponente y el baluarte de las grandes civilizaciones."

(Pasa a la página séptima)

DON NICOLAS FRANCO, EN LA FERIA NACIONAL DEL CAMPO

MADRID, 2. (CIFRA).—En las primeras horas de la tarde ha visitado la Feria del Campo el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco. Recorrió buen número de pabellones y otras instalaciones del certamen. Se detuvo especialmente en algunas de ellas, y elogió su grandiosidad, pulcritud y originalidad.

EL "STAND" DE ASTURIAS

MADRID, 2. (CIFRA).—En el "stand" del Principado de Asturias se presenta la producción más característica de la región: alubias, trigo, maíz, escanda —especie ésta que ganó un premio internacional en París—, y da realce la manzana asturiana, que plantada en el árbol en el mes de septiembre pasado, se ha conservado para presentarla en la actual Feria.

Su carácter será policíaco y constituirá una réplica al creado por los soviets en su zona

De este modo se reforzará el prestigio de Adenauer

LONDRES, 2. (EFE).—Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia han acordado permitir al Gobierno de Alemania occidental el establecimiento y creación de una fuerza policíaca federal, de varios miles de hombres, según se ha sabido hoy.

En los círculos políticos bien informados se asegura que la creación de estas fuerzas es una respuesta a la llamada "policía popular" creada por Rusia en su sector, que cuenta con cincuenta mil hombres y que realmente es un pequeño Ejército, dotado con tanques y armas de tiro rápido. Se dice en los mismos medios, que el primer objetivo de esta policía federal es apuntalar el prestigio del Gobierno del canciller Adenauer y facilitarle un instrumento que le ayude a mantener el orden interior. Los tres altos comisarios han sido informados de esta decisión y han recibido instrucciones para comenzar las conversaciones con el Gobierno alemán occidental para el establecimiento de dicha fuerza.

ADENAUER GUARDA RESERVA

BONN, 2. (EFE).—El canciller Adenauer ha declinado hacer comentarios a las informaciones según las cuales los aliados han acordado la creación de una fuerza de policía federal alemana. El doctor Adenauer, que se halla convaleciente de una pequeña enfermedad, hizo manifestar a los periodistas, por medio de su secretario, que no tenía nada que decirles.

Por otra parte, un portavoz del ministerio del Interior al que corresponden normalmente los asuntos de policía, ha declarado que nada sabe del supuesto proyecto aliado y que en el ministerio se ignora incluso si el canciller formuló a los occidentales una petición de creación de una policía federal.

LA CUESTION SE PLANTEO EN LONDRES

WASHINGTON, 2. (EFE).—La cuestión de reforzar los efectivos de la policía alemana occidental, se planteó durante la reciente reunión en Londres de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias, ha declarado el portavoz del Departamento de Estado, Michael Mc Dermott. Este agregó que, en aquella ocasión, no se adoptó ninguna decisión ya que los ministros no tenían información suficiente para ello.

TELEGRAMA DE STALIN

LONDRES, 2. (EFE).—Stalin ha telegrafiado a la "Juventud Alemana Libre" felicitándola por la manifestación del domingo pasado en el Berlín occidental, y les desea "nuevos éxitos en la gran causa" según ha anunciado la agencia soviética "Tass".



ADENAUER

TOMA DE POSESION, POR PODERES, DEL NUEVO OBISPO DE GORIA

GORIA, 2. (CIFRA).—Por poderes otorgados al procurador eclesiástico arequiprestal de la Santa Iglesia Catedral y presidente del Cabildo, ha tomado posesión de la diócesis de Goria, el obispo de la misma, doctor don Manuel Llopis Iborra.

EL SEÑOR AREILZA, RECIBIDO POR SU SANTIDAD EL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO, 2. (EFE).—El Santo Padre ha recibido en audiencia especial al embajador español don José María Areilza, conde de Motrico.

Nuevas damas enfermeras de la Cruz Roja



Bellas señoritas de la sociedad conocida, a quienes ayer tarde fueron impuestas las medallas y brazaletes de damas enfermeras de la Cruz Roja.—(Fot. SANZ).

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

- LOCALES**
 - Se celebró la imposición de medallas y brazaletes a las nuevas damas enfermeras de la Cruz Roja.
 - Viene a Granada el cardenal Guevara.
 - El martes quedará constituida la Junta consultiva de Granada.
 - Mejora el señor Gallego y Burín.
 - Continúan los actos de los practicantes en honor de San Juan de Dios.
 - Mañana, conferencia de la princesa Bibesco en la Casa de los Tiros.
 - Se reunió la Comisión permanente municipal.
- NACIONALES**
 - Hoy será clausurado el Congreso de Ingeniería.
 - Mucha animación en la Feria Nacional del Campo.
 - Visitaron los ministros de Obras Públicas español y portugués los panteones de Guadalajara y Cuenca.
- EXTRANJERAS**
 - Alemania occidental, autorizada a tener un pequeño Ejército.
 - Este año puede ser decisivo, dice Bradley.
 - Triunfa la oposición en las elecciones municipales cubanas.
 - Gran desfile militar en Roma, con motivo del IV aniversario de la República.
 - Portugal recibirá material aeronáutico como miembro del Pacto Atlántico.
 - Celebró su fiesta onomástica Su Santidad el Papa.
 - Rumores de nuevo golpe de Estado en Siria.
 - Inglaterra rechaza la invitación francesa a sumarse al plan Schuman.

Buscan a Stalin a bordo de un buque turco, en Nueva York

NUOVA YORK, 2. (EFE).—Ante el rumor de que Stalin venía a bordo, varios periodistas invadieron el vapor turco de pasajeros "Rasus". Al enterarse del motivo de la visita de los periodistas, el capitán de la nave se quedó perplejo y sólo atinó a decir: "¿Stalin a bordo de mi barco?". Después de registrar "por sí acaso" el barco, el capitán invitó a los periodistas a comer.

GRAN DESFILE MILITAR EN ROMA (VEA LA pág. octava)

Aperturas DE LA CIUDAD

CON los primeros calores han hecho su aparición los enemigos de la infancia. Nos referimos a esos tenderetes de helados y otros menjunjes refrescantes que tantos estragos causan entre la chiquillería.

Mucho se ha hecho en los últimos años para amortiguar la mortalidad infantil que siempre, en los meses caniculares, alcanzó cifras aterradoras. Las estadísticas médicas no pueden ser más hacinosas, pues el descenso ha sido verdaderamente vertiginoso.

Cada DIA con su tema

El niño precisa, sobre todo en verano, de una alimentación sana que le evite los trastornos intestinales, tan propensos en la infancia; y, a toda costa, hay que procurar que no tome helados ni potingues más o menos agradables a la vista sin las debidas garantías sanitarias.

Venden por ahí unas barritas de hielo mezcladas con una mixtura colorante; y todos sabemos las malas consecuencias que tiene para los niños que las degustan. Son tan baratas —yo creo que es lo único barato que hoy existe en el mercado— que están al alcance de todas las fortunas, y en cuanto un pequeño consigue unas perlas, le falta poco para ir en busca del carrillo del helado o del puesto callejero para emplearlas. La mayoría de los padres ejercen una severa vigilancia cerca de sus hijos y evitan, siempre que pueden, que compran éstas u otras porquerías. Pero no todos los niños tienen la suerte de "sufrir esta tortura" y al ingerir el helado, si no adquieren un billete para un seguro paseo en esos tóricos automóviles blancos, les falta muy poco.

Ya en otra ocasión nos ocupamos de este mismo asunto. No estaría de más que las autoridades sanitarias se hicieran eco de nuestra advertencia y extendieran la papeleta de "defunción" a todos esos artículos de heladería cuya fabricación no está debidamente controlada. Y sería conveniente que tan plausible medida fuera adoptada antes de que entrara más el calor y los "pojos" y los que no lo son declarasen la guerra a la gente menuda.

Princesa de Sotomayor

EL ALCALDE, MEJORADO

Se halla mejorado de su dolencia el alcalde, señor Gallego y Burin, quien ayer recibió en su domicilio, entre otras, las visitas del señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, del señor obispo de Guadix-Baza, doctor Álvarez Lara, y de la señora duquesa de la Victoria.

MILITARES

GOBIERNO MILITAR

CITACION. — Para notificado un asunto de su particular interés, deberá presentarse en el Juzgado militar número 5, de esta capital, de nueve y media a dos, el teniente de complemento don Manuel León Díaz.

ECONOMATO MILITAR. — A partir del próximo lunes, se podrán suministrar en este economato los artículos de racionamiento correspondientes a este mes, a razón de cien tarjetas por día y orden correlativo, empezándose a contar desde la tarjeta número 1. Las horas de despacho son de nueve a doce y media y de cuatro a siete y media, todos los días laborables.

En todas las casas de vecinos será instalado un apartado para la correspondencia

Despachó asuntos de trámite la Comisión permanente municipal

Bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, señor Ossorio Morales, se reunió anoche, a las once, la Comisión permanente municipal. Asistieron los señores González Sola, Morales Souvión, Martínez y Saenz Gallego.

Entre los numerosos asuntos de trámite despachados figuran los siguientes:

Conceder una subvención de quinientas pesetas a la Comisión organizadora de las fiestas en honor de la Santísima Trinidad, en el Albaicín; instruir expedientes de jubilación, por imposibilidad física, al investigador de arbitrios Francisco Lorenzo Miranda y al conserje del Ayuntamiento, José Cuesta Medina; aprobación de diversas certificaciones de obras realizadas, por un total de 85.945 pesetas; aprobación del presupuesto parcial para reposición de pavimentos en calles abiertas por averías en la red de aguas, por 40.000 pesetas; construcción

de doscientas fosas en el patio de San José, del cementerio, por 7.465 pesetas; bacheos y reparaciones en las calles de San Sebastián, Carrera del Genil, Reyes Católicos, Gran Vía, Andaluces y otras, 26.000 pesetas; pintura de la fachada de la Casa consistorial, 10.050 pesetas; y urbanización del patio de Santiago, del cementerio, 2.281 pesetas.

Fueron concedidas autorizaciones para edificar obras de nueva planta en el Barranco de San Isidro, calle Nueva de la Virgen, 5, carretera de Jerez, kilómetro 2 y para realizar obras de reforma en Lavadero de Zafra, 13 y Jardines, 24. Quedó sobre la mesa una solicitud para efectuar obras en la casa número 2 de la calle de la Tifa.

Se aprobó un estudio de la Comisión de Hacienda una propuesta de Policía Urbana para adquirir un coche de primera salida, con destino al Parque de Incendios, mangas, cubetas, etc.

Se aprobó una propuesta para que en las casas de nueva planta se incluya en el presupuesto la instalación de un apartado de madera o de metal en el que se depositará la correspondencia destinada a los vecinos de la casa. A los dueños de viviendas actuales se les da un plazo de tres años para la colocación de tales apartados en sus fincas.

GRATITUD DE NUESTRO DIRECTOR - GERENTE

En la imposibilidad de agradecer directamente las felicitaciones recibidas por la reciente distinción que el Mando nacional le ha otorgado, nuestro Director-Gerente expresa desde estas columnas su reconocimiento a las autoridades, jerarquías y particulares que le han honrado con sus visitas, sus cariñosas cartas o sus telegramas.

Este reconocimiento lo expresa, con suma complacencia a los entrañables camaradas que dirigen periódicos del Movimiento, todos los cuales han dado la noticia y la han apostillado con simpáticas notas de Redacción. Gracias, cordialmente, extensivas a nuestro colega "Ideal".

Vida cultural Mañana, conferencia de la princesa Bibesco, en la Casa de los Tiros

Hoy llegará a nuestra capital la princesa rumana Martha Bibesco, destacada figura de la intelectualidad europea, que mañana, domingo, a las ocho de la tarde pronunciará en la Casa de los Tiros una conferencia sobre el tema "Chateaubriand y la Alhambra, o el encanto de Granada".

Con ella viene el notable escritor don Agustín de Figueroa.

Las invitaciones para esta conferencia, que ha despertado gran interés en los medios culturales, pueden ser retiradas en la portería de la Alhambra, C/ de los Tiros y secretaría particular de la alcaldía de Granada.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

JEFATURA AGRONÓMICA

Orden de resguardo. — Se advierte a todos los alcaldes de esta provincia, jefes de las Hermandades Locales agropecuarias y agricultores en general que, manteniéndose en vigor la orden sobre espiguelo, es necesario cumplir cuanto se dispone en el "Boletín Oficial del Estado", de 19 de junio de 1944.

Por tanto, y además de estar vigentes todas las disposiciones de dicha orden, se mantiene la prohibición absoluta de dar entrada en los rastros a cualquier clase de animales domésticos, de trabajo o renta para aprovechamiento de aquellos. Asimismo quedan obligados todos los agricultores interesados, a realizar un cuidadoso espiguelo que permita incrementar al máximo la recolección de trigo, centeno y maíz y de las leguminosas utilizadas para alimento humano (garbanzos, lentejas, habas, etc.). Considerada por el Gobierno

como labor cultural este espiguelo, se interesa de los labradores su cumplimiento, haciendo saber a los alcaldes y jefes locales de las Hermandades agropecuarias su obligación de vigilar y hacer cumplir esta orden de laboro forzoso.

HACIENDA

Pago de nóminas. — Desde el próximo lunes estarán al pago en la depositaria-pagaduría de esta Delegación las nóminas de arbitrio de consumo de lulo, correspondientes a los meses de marzo y abril últimos, relativas a los Ayuntamientos administrados por tal concepto en esta provincia.

TELEGRAFOS

Instalación de altavoces. — Se advierte a todos los propietarios de instalaciones megafónicas con altavoces, tanto en locales fijos—cafés, "cines", teatros, etc.—, como las de "carrouseles", circos, líos al blanco y espectáculos en general, de tipo ambulante, la prohibición de usar aquéllas sin

la autorización previa de esta Jefatura, a excepción de los que posean la tarjeta expedida por la Dirección general de Correos y Telecomunicación.

DELEGACION DE TRABAJO

Limpieza de locales. — El personal femenino de las empresas dedicadas a la limpieza de locales, percibirán en concepto de aumento por años de servicio, sobre la retribución fijada, 1,50 pesetas diarias, siempre que lleven un año de servicio en la empresa, incrementándose cada año siguiente, del segundo al quinto, ambos inclusive, en ochenta centimos diarios sobre la retribución del año anterior; computándose a estos efectos todo el tiempo de prestación de servicios en la misma empresa a partir de los dieciocho años de edad del productor y aborándose tales incrementos desde el primero de junio de este año.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy. — Sala de lo criminal.—Causa del Juzgado de Guadix, por hurto y daños, contra Torcuato Mazuecos, Secretaria del señor Valverde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Turno de la semana. — Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno séptimo: don Manuel de Ahumada Bueso, San José Baja, 31; don Antonio Cortés Contreras, Príncipe, 10; don Pablo Acosta Medina, Gran Vía, 31; don José Mora Bautista, avenida de Calvo Sotelo, 52; don Germán Estévez Fernández, Navas, 12; y don José García García, Cuesta de Gani-vet, 3.

HOY SANTORAL

San Isaac.

SOL: sale, a las 5.56; pónese, a las 20.30. LUNA: sale, a las 23.11; pónese, a las 7.21. Cuarto menguante, el día 7.

EFEMERIDES

El día 3 de junio de 978 murieron en Jucha con los árabes los siete infantes de Lara.

EL TIEMPO

Durante el día de ayer la nubosidad fue abundante en las cuencas del Duero, Ebro y vertiente cantábrica, pero las lluvias apenas llegaron a producirse. En la mitad Sur, el tiempo fue bueno generalmente, experimentando la temperatura máxima un alza sensible.

Tiempo probable. — Nubosidad abundante en el Cantábrico, litoral de Levante y costas del mar Ibérico, sin que sean de esperar lluvias apreciables. Tiempo bueno en el resto, con aires cumuloformes junto a las sierras del interior.

Temperaturas extremas. — Máxima de 32 grados en Sevilla; y mínima de 9 en Ciudad Real. En Madrid: máxima de ayer, a las 14.30 horas, 25,2 grados, y mínima de hoy, a las 14, 16,2 grados.

Datos del Observatorio de Gortuja.

Temperatura máxima, 31 grados, a las 16.15 horas; mínima, 14,5 a las 5.20; presión, 904,8; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 130 kilómetros; dominante, Suroeste.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Centuria "Trento". — Esta tarde, a las ocho, se celebrará reunión semanal de esta unidad en el Hogar de Cadetes.

Cursos. — Se convocan dos cursos, de sesenta plazas cada uno, para instructores auxiliares de Educación Física, a celebrarse en los lugares que se determinen, del 19 de julio al 19 de agosto próximos. El importe del viaje y la estancia correrán a cargo del Frente de Juventudes, debiendo abonar los asistentes la cantidad

¿Quieren hacer un viaje rápido de Granada a San Francisco de California?

Durante 60 minutos, en el California Clipper Circus desfilarán ante sus ojos las máximas celebraciones circenses arrevisadas en el ambiente que corresponde a sus diferentes nacionalidades y con evocación real de la mujer más atrayente del mundo, ¡GILDA!, en una pista y un escenario en teñicolor, CLIPPER CIRCUS.

RELIGION HOY SALDRA DE SAN MATIAS EL VIATICO PARA ENFERMOS

Asistirán el Consejo provincial de la Falange y la Corporación municipal

Seguendo la tradición costumbre, esta mañana, a las nueve, saldrá de la iglesia parroquial de San Matías el Santo Viático para enfermos e impedidos de la feligresía, que recorrerá las calles de San Matías, Mariana Pineda y Campillo Bajo, para llegar a la Diputación provincial, donde hará descanso en el artístico altar que todos los años erige dicho centro oficial en honor del Santísimo. Continuará el desfile por el Embroidado, Puerta Real, Reyes Católicos y plaza del Carmen, donde volverá a hacer estación en el altar instalado en el salón de sesiones del Ayuntamiento. Continuará después por Reyes Católicos, Sierpe Alta y plaza de las Descalzas, para hacer descanso en la iglesia de esta monasterio, y finalmente, por la calle de San Matías, regresará a su templo.

MAÑANA, VELADA EN EL SEMINARIO MAYOR

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el Seminario Mayor —carretera de Alfacar— una velada en honor de las autoridades y bienhechores del Seminario.

JUBILEO CIRCULAR.

En San Cecilio.

ADORACION NOCTURNA.

Corresponde la vigilia de esta noche al turno vigésimo-octavo, "Santísima Trinidad".

EN SANTA MARIA MAGDALENA.

— Esta tarde, a las siete y media, segundo ejercicio del tríduo a la Virgen de la Cabeza, con sermón por don José Ortí Rodríguez, cura párroco de la iglesia de la Concepción, de Andájar.

EN LAS CARMELITAS DESCALZAS.

— Esta tarde, a las seis, solemnidad sabatina.

EN SAN CECILIO.

— Mañana, a las siete y media, cultos del solemne trisagio organizado por el Consejo diocesano de Mujeres de Acción Católica, a los fines del Año Santo e Intención del Sumo Pontífice. Predicará el señor conciliar diocesano.

EN LOS CAPUCHINOS.

— Hoy, cultos mensuales del R.M.I. Eucarístico. A las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las siete y media, ejercicio y procesión por el patio del convento. Seguidamente se efectuará la imposición de medallas.

EN EL SAGRADO CORAZON.

— Durante el actual mes de junio, los centros del Apostolado de la Oración y Guardia de Honor honrarán al Sagrado Corazón de Jesús con los siguientes cultos: A las nueve, misa y ejercicio; y por la tarde a las ocho, ejercicio y plática. El último día, Jubileo plenísimo.

Aviso a los propietarios de coches de turismo

La Delegación del Gobierno en CAMPSA ha dispuesto conceder un extra-cupo del 25 por ciento para el mes de junio, que podrá retirarse en el Servicio de Restricción de CAMPSA a partir de la fecha previa presentación de la cartilla de Usos y Consumos.

VERANEE EN MALAGA

CLIMA IDEAL EN VERANO E INVIERNO

ALQUILAMOS

MODERNAS VIVIENDAS EMPLAZADAS EN EL NUEVO PASEO MARITIMO Y PARTE CENTRAL DE LA CALETA, A MENOS DE TREINTA METROS DEL MAR. MAS DE 7.000 METROS DE JARDINES PROPIOS. MAGNIFICAS TERRAZAS CON VISTAS AL MAR EN TODAS LAS VIVIENDAS DE MENOR PRECIO: SEIS AMPLIAS HABITACIONES Y CINCO DE LOS



CORRESPONDIENTES SERVICIOS. PRECIOS INFERIORES AL TOPE OFICIAL DE BONIFICABLE

TIPOS DE VIVIENDAS: PTAS. 500, 560, 800 y 850 MENSUALES (DESCUENTOS POR PAGO ADELANTADO DE SEIS MESES Y UN AÑO)

Información: MADRID: Teléfono 211493 MALAGA: Apartado 184

En Ubeda está muy barata la leche

UBEDA, 24 (CIFRA). — Desde hace algún tiempo se nota un abaratamiento grande en el precio de la leche de vacas y de cabras. Esta última cuesta a 1,20 pesetas litro, ordenada en el momento de la compra.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz



MAS DOLARES PARA LA GUERRA FRIA

Si todavía le quedaban al inefable Trygve Lie algunas ilusiones sobre el éxito de su tejemaneje diplomático, en el que está jugándose la secretaría general de la O. N. U., el mensaje de Truman al Congreso pidiéndole otros 1.220 millones de dólares para continuar sosteniendo la "guerra fría" le habrá dejado helado. Todas las esperanzas de "apaciguamiento" se le vienen abajo estrepitosamente al capitostá máximo de la organización mundial. El Gobierno de Washington no da un paso atrás en el programa que se ha trazado. Aunque tarde — cuánto y cuán precioso tiempo perdido para el mundo occidental desde las calendas ominosas de Roosevelt! — Norteamérica se ha convenido de que el único medio de trabajar verdaderamente por la paz es armándose hasta los dientes y armando también a sus aliados probables y posibles. Lo contrario, la política que preconiza el figurón noruego, basada en "apaciguamiento" y contemporalizaciones suicidas con el único y real enemigo de la paz, es lo que de veras conduce a la guerra, fatal e irremediablemente. Todas las mentes sanas y desapasionadas de la tierra coinciden en esa apreciación; los casos aislados de un "idealista" como Lie, un botarate como Wallace, o una "dama progresiva" del calibre de la Roosevelt, no son más que la excepción que confirma la regla. Por fortuna para la civilización cristiana, el Presidente Truman y sus colaboradores, tan ciegos como el primer día al enfocarse los problemas — algunos de los cuales nos atañen muy de cerca a los españoles — van, al fin, claro en la cuestión fundamental: en el mundo habrá paz — más o menos difícil, pero paz — en tanto los Estados Unidos, como primera potencia universal, sean fuertes e inspiren respeto a la albatros pandilla del Politburó; el día que los Estados Unidos perdieran su potencialidad, las horas de Occidente estarían contadas...

Por MUÑOZ MOMPEAN

El mensaje presidencial recabando del Congreso esa nueva ración de dólares sobre Europa llega en el crítico momento en que gran parte de esa Europa que vive y medra a costa del Tío Sam empazaba a sospechar una posible defecación de éste de sus deberes y compromisos contraídos con las naciones protegidas. Cada visita de Lie al Departamento de Estado o a la Blair House reavivaba viejos recelos en el ánimo conturbado de Europa; de esos conciliabulos podía salir lo peor en forma de cambalache rusoamericano a costa, naturalmente, de los pequeños países, siempre víctimas propiciatorias de los pactos entre poderosos. Para cortar de raíz esos legítimos temores, el Presidente anuncia su nueva lluvia de millones. Norteamérica no se desliga de sus compromisos; por el contrario, cifra su máximo interés en tener bien sujetos a quienes el día de mañana habrán de ayudarlo a contener la galopada soviética sobre el Atlántico. Equivocados o no, los yanquis, que todo creen resolverse a fuerza de dinero, estiman que la mejor y única manera de conservar a su lado a franceses y británicos, italianos y del Báltico, turcos y griegos, persas y judíos, árabes y escandinavos, es lubricándolos cada tres o cuatro meses con la grasa infalible de los dólares. Pero esta vez — y ya no es la primera — los dólares se inventarán necesariamente en armas. No se trata de un nuevo préstamo con cargo al plan Marshall para fines de reconstrucción económica, sino de un crédito a través del Pacto del Atlántico, con objetivos estrictamente militares. La dulce Francia y la carcomida Inglaterra hubieran preferido lo primero: recibir el donativo en metálico para gastarlo a su gusto y capricho, pero Truman no está ya por esos: los 1.220 millones habrán de recibirllos precisamente en tanques, cañones y aviones. Cada vez el Tío Sam se chupa menos el dedo.

Salta a la vista lo grave y lo significativo de esta decisión presidencial, tan importante para el exterior como poco política para el interior, pues los norteamericanos se hallan en un año de elecciones — en noviembre serán renovados la Cámara Baja, un tercio del Senado y gran parte de los Gobiernos federales — y todo lo que sea exigente nuevos sacrificios al dolido contribuyente le enajenará simpatías al partido demócrata "reinante". Los 1.220 millones del nuevo "plan Acheson" significan mayores cargas fiscales, dificultades para ciertas industrias protegidas, déficit presupuestario, compromisos políticos y graves responsabilidades en el exterior; todo lo contrario, en fin, de lo que necesita un partido político para captarse a las masas y triunfar en unas elecciones. Oscuro, pues, debe de ser el horizonte Truman cuando él, político y electorero por encima de todo, pospone en esta ocasión sus conveniencias de partido al interés supremo del país. Su clásico lema "Primero, ganar las elecciones" ha sido sustituido por otro más elevado y patriótico: "Primero, afianzar la seguridad nacional". En una palabra: Trygve Lie ha perdido el autobús.

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno turco

Seguirá exactamente la misma política exterior del anterior

Refik Koraltan, presidente de la Asamblea

ANGORA, 2. (EFE). — El nuevo Gobierno ha quedado constituido de la siguiente manera:

El circo del año 2.000!!

Así lo denomina la Prensa europea al gran Californian Clipper Circus en su reciente jira por Francia, Italia y Portugal, habiendo constituido una verdadera revolución en este arte su presentación de gran lujo en UNA PISTA Y UN ESCENARIO, auténtica REVISTA DEL CIRCO, con sus trapecistas, acróbatas, perchetas, malabaristas, equilibristas, perros, monos y otros animales amaestrados, y graciosísimos payasos. En resumen, un espectáculo que jamás olvidarán.

NOTA IMPORTANTE. — Este Circo es el que ha triunfado rotundamente en las ferias de Sevilla y Córdoba, habiendo conseguido los mayores ingresos de taquilla de todos los circos, oficialmente comprobado, 210.430 espectadores han desfilado por el Clipper Circus en estas dos ferias, lo que constituye un "récord" de todos los tiempos.

Presidencia, Adnan Menderes; Asuntos Exteriores, profesor Fuat Köprülü; Justicia, Halil Özyürek; Defensa Nacional, Refik Sevket Ince; Interior, Rukretin Nasuhoglu; Hacienda, Halilax Fuhki; Instrucción Pública, Avni Basman; Obras Públicas, K. G. Fahri Belen; Economía y Comercio, Zuhri Velibese; Higiene Pública, profesor Nihat R. Belger; Aguas y Monopolios, Nuri Ozsan; Agricultura, Nihat Egrloez; Comunicaciones, Tuvfik Ileri; Trabajo, Hasa Potstkan, y Administraciones, profesor Muhlis Ete.

ANKARA, 2. (EFE). — Ha sido elegido presidente de la gran Asamblea nacional, Refik Koraltan.

NO SE MODIFICARA LA POLITICA EXTERIOR

ANGORA, 2. (EFE). — El portavoz del partido republicano del pueblo, comentando el triunfo electoral obtenido por el partido demócrata, ha expresado su satisfacción porque el nuevo Gobierno no modificará la política exterior turca. El citado portavoz recordó que el partido demócrata había apoyado hasta ahora la política exterior del partido republicano del pueblo y afirmó que éste apoyará, a su vez, la que siga ahora el partido demócrata. En los círculos políticos se estima que, dada la coincidencia que sobre la actual diplomática del país existe en los dos grandes partidos, el gobernante y el que ahora ha pasado a la oposición, es seguro que Turquía continuará, como hasta ahora, defendiéndose firmemente de todas las presiones exteriores.

Continúan los actos de los practicantes en honor de San Juan de Dios

Pronunció una conferencia don Juan Córdoba Pérez

Hoy, último día del triduo, en la basílica del Santo

Con gran brillantez continuaron ayer los actos organizados por los practicantes en honor de su Patron, San Juan de Dios.

Por la mañana, en la Facultad de Medicina, dió una interesante conferencia el presidente del Consejo general de Colegios de Practicantes, don Juan Córdoba Pérez, quien expuso la labor que dicho Consejo viene realizando en favor de la clase.

Manifestó que se había logrado aumentar el número de practicantes en los servicios de asistencia pública domiciliaria, que de 569 que eran, han pasado a ser 3.118. Los practicantes militares han pasado, de sesenta y dos, a 580. En la actualidad, una Comisión estudia la reforma del plan de estudios. También han sido reorganizados los Cuerpos militar y de Prisiones, entidades de asistencia médica y seguro de enfermedad. Otra gran mejora para la clase ha sido la constitución del Montepío laboral de médicos y practicantes que se nutrirá, como en las demás reglamentaciones, con la aportación de un tanto por ciento de los haberes. Las funciones de esta entidad son independientes de la Práctica y Socorro Mutuo de Practicantes.

El señor Córdoba Pérez fue muy aplaudido.

Religioso húngaro, detenido por los soviets

VIENA, 2. (EFE). — El Padre Gustavo Gaspar, jefe espiritual de los profugos católicos húngaros en Austria, ha sido detenido y transportado a un lugar desconocido por la policía rusa, en la frontera de la zona rusa en Austria. El Padre Gaspar, famoso orador y escritor, por su fe y su amor patrio, ha sido ya detenido por los soviets y encarcelado, hasta que, en 1949, consiguió huir de Hungría.

Presidió el acto el doctor Alemán, en representación del jefe provincial de Sanidad, doctor López Prior.

TELEGRAMA AL CAUDILLO

A continuación se acordó dirigir a S. E. el Jefe del Estado un telegrama de adhesión y gratitud por las mejoras que el nuevo Estado ha concedido a la clase de practicantes.

VISITA DE MONUMENTOS

Por la tarde, los practicantes de provincia, acompañados por varios compañeros del Colegio local, visitaron la Capilla Real, la Madriza, Catedral, Jerónimo, Hospital de San Juan de Dios y Cartuja.

Anche, en un céntrico restaurante, los congresistas asistieron a una cena en honor de los conferenciantes de estos días.

Presidieron el presidente del Consejo nacional de Colegios de Practicantes de España, don Juan Córdoba; el presidente del Colegio de Granada, don Manuel García García; el doctor don Rafael Gómez Lucas, y don Rafael Fernández del Colegio de Madrid.

El acto resultó en extremo simpático.

ACTOS PARA HOY

Esta mañana, a las diez, se dará lectura a los trabajos premiados en los Juegos Florales del próximo día 12. A las cinco de la tarde se llevará una visita al Sacro Monte y barrio gitano. Y esta noche, a las once, será inaugurada la exposición de arte gitano del escultor granadino y practicante don Luis Molina de Haro.

CULTOS DEL TRIDUO

Ayer tarde, a las ocho, continuaron en la basílica de San Juan Dios los cultos del triduo, con sermón a cargo del Revdo. P. Juan Ciudad, de la Orden Hospitalaria.

El sermón de esta tarde, último día del triduo, lo pronunciará el abad del Sacro Monte, doctor Gutiérrez Ramos.

ARTE

Manuel Castro Gil, primer aguafortista español

Va a realizar una jira artística por Cuba, Méjico, Argentina y Estados Unidos

Conoció al maestro años atrás. Su acento dulce — acento gallego — sus ojos bondadosos y el cabello plateado, son los rasgos que conservaba de la faz del ilustre grabador. Hoy he vuelto a saludarle. La entrevista tiene un fondo distinto. Ayer fuera las montañas vascas; hoy, las pinchas, los buriles y los frascos de ácidos de la Casa de la Moneda. Dos Manuel Castro Gil — lo anunciaron los periódicos — proyecta una jira artística por América... ¿Cuándo embarca, maestro? — Hacla octubre o noviembre. ¿Itinerario? — Cuba, Méjico, Estados Unidos y quizá la Argentina. Pero antes de partir celebraré dos exposiciones en España, una en Zaragoza, otra en Madrid.

¿Sondeemos sus gustos, maestro. ¿Cuál es su obra predilecta? — "Faro maldito". ¿Temas? — Me son indiferentes, siempre que peseen la calidad de claroescuro que requiere al aguafuerte. ¿Artistas? — Duroso, el gran maestro clásico, a quien admiro quizá porque coincide con mi temperamento. ¿De entre los contemporáneos? — Dos. El inglés Braugun y el alemán Zors. ¿Quedan los españoles...? — Goya, naturalmente; y, ahora, Pellicer.

¿Quizá le seduce alguna otra manifestación artística más que el grabado? — Ninguna. El grabado es lo que más siento, aquello en lo que más profundiza mi espíritu. ¿Y de éste, ¿qué fase le apasiona con más intensidad? — La última. Es decir, el instante en que se ve, por fin, la obra realizada. Este es un momento de verdadera emoción... ¿Qué cualidades precisa un aguafortista? — Ser un gran pintor y poseer la sensibilidad de un gran dibujante. Castro Gil nació en Lugo. "A orillas del Miño", como dice él, nos

tálgicamente, captaron sus ojos las primeras impresiones artísticas: el paisaje, suave y jugoso, reflejado en las aguas de las rías, y las ciudades, cuajadas de ancianidad y de historia... ¿Gigamos ahora cuáles fueron sus primeros pasos? — Empecé pintando. Un día llegué a Madrid, pensionado por la Diputación de Lugo. Y otro día, exprés, la pensión, tuve que enfrentarme con el problema de la vida o, lo que es igual, con el problema de comer. Ingresé en la Casa de la Moneda, de la que me atrajo en seguida su sección de grabado. A ésta, y también a don Carlos Verger, mi primero y último profesor de grabado, de la Escuela de Bellas Artes de San Fernando, debo lo poco que soy...

¿Luego me habla de sus viajes al extranjero, adonde fue tensionado para estudiar la estampación del aguafuerte. A lo largo de cinco años recorrió Francia, Bélgica, Alemania e Inglaterra. Eran los años 1928 y 1932... Sus obras se cotizaban por Europa a un alto precio. En París vendió, en un sólo día, el día de la inauguración — la totalidad de las obras expuestas.

¿Alguna anécdota, maestro? — Llegué a Londres, de regreso de París, con objeto de celebrar una exposición. Pero me salió al paso un negociante en obras artísticas, un tal mister Gloszol, quien me adquirió la colección completa que me proponía exponer al público londinense. De manera que mister Gloszol me impidió verificar la exposición...

Otra pausa. La paleta, pollicoma, del aguafuerte, prende una llamarada vigorosa junto a las prensas. Frascos de ácidos, hojas metálicas, un montón de pruebas, húmedas todavía, rocillos y buriles, completan el fondo del taller. De aquí ha ido brotando, día a día, la extensa obra que ha dado lustre al nombre del primer aguafortista español.

Nos levantamos. El maestro me tiende la mano. FERNANDO VADILLO

Advertisement for D. Carlos Mendoza y Sáenz de Argandoña, Ingeniero de Caminos. It features a large cross symbol and text: 'EL EXCMO. SEÑOR D. Carlos Mendoza y Sáenz de Argandoña Ingeniero de Caminos FUNDADOR Y PRESIDENTE HONORARIO DE LA COMPAÑIA ANONIMA MENGEMOR (DE ELECTRICIDAD) Ha fallecido piadosamente en el Señor, en Madrid, en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. (E. P. D.) La Dirección de la Compañía Anónima Mengemor, el Ingeniero Jefe y todo el personal de la Sucursal de Granada, al comunicar tan triste noticia, suplican una oración por el eterno descanso del alma de dicho señor, por lo que le quedarán profundamente agradecidos. Granada, 3 de junio de 1950'

Rusia y el comunismo americano

CONSTITUYE un problema de palpitante actualidad, ese tejer y destejer que entre Gobiernos nacionales (?) y "quintas columnas" comunistas, ha recibido la acertada calificación de "guerra fría" y que además de impedir la recuperación de una Europa que fué tícidamente entregada en Yalta al vándalimo asiático, provoca en los pueblos americanos el caos político, la turbulencia social y la desazón moral de cada día. Como generalmente todo efecto suele ser la consecuencia natural de la causa que lo motiva, merece la pena de informar a nuestros lectores sobre ese clandestino tinglado que con sede central en la ciudad de México, irradia sobre todo el continente americano, el desasosiego, la inestabilidad y la subversión de su vida social.

"La puesta en acción de los planes de Moscú para perturbar la paz americana, data nada menos que del mes de noviembre de 1941, fecha en que se reunieron en México los jefes comunistas de América, para recibir nuevas instrucciones de Rusia, que a la sazón acababa de entrar en la guerra mundial. Estos proyectos, que al correr del tiempo han ido dando sus frutos, fueron planeados por un tal Kolnikoff, con la colaboración directiva de una funcionaria llamada Nierska, y establecieron la alianza entre diferentes grupos comunistas americanos y la concentración de esfuerzos para la propaganda y organización de grupos armados secretos. En el mes de agosto del año siguiente, fué creado en Moscú el "Comité eslavo-latino-americano", dirigido por Gundorov, y más tarde fué establecida una especie de sucursal en Montevideo, bajo la dirección del doctor Karatec y de su adjunto y lugarteniente Michael Leflicharsév.

En una posterior reunión celebrada en México para tratar especialmente sobre la situación de los países de América central, se trató también de la necesidad de establecer de manera clandestina, organismos de carácter militar, a cuyo fin fué creado una especie de Estado Mayor, dirigido por el llamado barón Vieth von Golsennau —bajo cuyo nombre se oculta el escritor judío Ludwig Renn— y por el comunista italiano V. Loro Vidali. El objetivo de esta organización castrense clandestina, tenía lógicamente la misión de estar dispuesta para estrategias y futuras intervenciones.

Tuvieron noticias de estos manejos en el Departamento de Estado de Washington, y sobre todo, las autoridades mejicanas. Es de suponer que no, ya que la labor de estos grupos armados, ha sido con posterioridad verdaderamente eficaz bajo el punto de vista subversivo y revolucionario.

En el año 1945, los efectivos reclutados en la clandestinidad, contaban con 1920 oficiales y 11.800 hombres dispuestos a toda eventualidad. Antes de regresar a Moscú en 1947 Ludwig Renn dejó trazados todos los planes estratégicos y estudió personalmente la topografía de las zonas de mayor interés militar. En Belice, tuvo un importante papel como organizador de una "quinta columna" que empezó a desarrollar su actividad. Después de la partida de este llamado barón Von Golsennau, el mando de las fuerzas militares secretas, quedó exclusivamente al mando del italiano Vidali ayudado por dos seudónimos de "Aire" y "Adi".

Todos estos trabajos de organización se hicieron bajo la superior vigilancia y dirección de un técnico en la materia, como lo era Umansky, el embajador de Rusia en México. Este diplomático soviético que murió poco después, envió a Moscú informaciones detalladas sobre los métodos de espionaje y sabotaje que debían de ser utilizados contra los Estados Unidos y de manera especial en México y en la zona del mar Caribe.

En noviembre de 1945, después de la muerte de Umansky, llegaron a México dos técnicos militares soviéticos de alta graduación, que ocultaban su verdadera personalidad bajo los nombres falsos de Vladimir Novak y Joseph Brodman. Estuvieron en Panamá, Cuba y la Florida, y en estas visitas estudiaron una serie de desplazamientos a México y a otros países hispanoamericanos de nuevos y experimentados agentes soviéticos conocedores de los planes expuestos por Umansky. Estos desplazamientos tuvieron su auge a partir de febrero de 1947.

Después de estas fechas, las actividades revolucionarias, presentaron "camuflajes" diferentes. En mayo de 1948, se recibieron en México, para sufragar gastos de espionaje y agitación, diez millones de dólares enviados por la U.R.S.S. El mando del Movimiento, se trasladó entonces a Guatemala, y los agentes del Kremlin recibieron orden de concentrar toda su atención en la costa del Pacífico, desde Alaska hasta el Sur de Chile.

Actualmente, el nudo central de la vasta red de espionaje ruso tendida en América, se halla localizada en México. Extiende su peligrosa actuación a los Estados Unidos y tiene como principales agentes, a los miembros de la Misión diplomática checoslovaca.

También podemos afirmar, que uno de los más destacados cabezas en la actualidad es un judío alemán que usa el nombre de Lazlo Ralwany y que antes fué destacado agente de la G.P.U. en París".

Hasta aquí las interesantes aportaciones que de un modo concreto ha facilitado el periodista británico Bennett Courcy y que ofrecen a la ingenua meditación de quienes creen que las tragedias del mundo actual suceden de un modo espontáneo, sin que haya manos criminales que van socavando la paz y el bienestar de la Humanidad.

Después de conocer estos datos de la más exacta procedencia, ya podemos explicarnos la revolución betancurtista de Venezuela, que costó miles de vidas, las sangrientas revueltas de Colombia, con sus trágicos balances de víctimas; las sublevaciones de Bolivia, una de las cuales costó la vida al entonces presidente Villarreal; los encarnizados combates de Panamá, las agitaciones en Chile y Perú; los atentados en México, los intentos de invasión de la isla de Santo Domingo, tantas veces denunciados por Trujillo; la ineficaz persecución de Prestes en Brasil y el espionaje en las ciudades atómicas del Canadá y de los Estados Unidos.

¿Qué hace el mundo occidental frente a ese perfecto y operante ejército de traidores y saboteadores de la paz del mundo, enquistados en el corazón de sus mismas ciudades?

Mucho me temo, que sojamente cruzarse de brazos con esa estúpida y fatalista resignación de los complejos democráticos. Por nuestra parte, sólo podemos limitarnos a denunciar los hechos y a exclamar con la frase justa del poeta Rubén Darío: —"Cristóforo Colombo, pobre Almirante, tuéga a Dios por la América que descubriste".

FEDERICO DE URRUTIA
(Prohibida la reproducción).

Aumenta el caudal de los pantanos

MADRID, 2. (CIFRA).—En un cinco por ciento han aumentado las reservas de los pantanos españoles durante los últimos siete días, embalsando, pues, actualmente 3.061,5 millones de metros cúbicos de agua, que representan el cuarenta y nueve por ciento de la capacidad total de los pantanos. Han llegado, pues, este año en primeros de junio a embalsar casi la mitad de su capacidad total. Recíprocamente, la energía

eléctrica disponible es de 819,3 millones de kilovatios hora, el cuarenta por ciento de la capacidad total de producción de energía eléctrica.

HACE CUARENTA AÑOS QUE SE VIENE RESEMERANDO EL BACILO B. G. G. DE LA VACUNA ANTITUBERCULOSA, Y TODAVIA NO SE HA DEMOSTRADO QUE SEA NOCIVO EN NINGUN CASO. EN CAMBIO, SI ESTÁ DEMOSTRADO QUE DA RESISTENCIA Y PROTECCION CONTRA LA ENFERMEDAD. (Jefatura Provincial de Sanidad).



(Exclusiva para PATRIA)

Portugal conmemora el aniversario de su revolución

Un magnífico discurso de Salazar, caudillo indiscutible y padre de la Patria

Por ADOLFO LIZON

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

LISBOA, 2.—La fiesta de mayo, en que se conmemora la aurora de la revolución nacional portuguesa, fué este año celebrada con inusitado esplendor. La fecha conmemoraba el alzamiento del general Gómez da Costa, y desde la primera parada de la Legión Portuguesa, en 1937, no se había presenciado otra de tal grandiosidad.

Desfiles de las juventudes del partido, el más importante presidido por el presidente Carmona, en Lisboa; inauguraciones de estadios, cual el de Braga, que es el tercer gran estadio del país, y sobre todo un discurso de Oliveira Salazar, rompiendo su silencio de muchos meses. La fiesta de mayo fué, pues, una sorprendente reafirmación política, y en extraordinario realce dijo con elocuencia que los hombres que conducen a Portugal se afirman cada día más en sus puestos.

La reciente amnistía para los delitos políticos, y sobre todo, la derogación de las llamadas "leyes de banimento" que prohibían la residencia en territorio portugués a la familia de Braxanz, así lo demuestran. La ley que comentamos es, en realidad, la consecuencia de defunción de la monarquía portuguesa. Si se les deja entrar de nuevo en el país significa que políticamente la familia real dejó de constituir un peligro.

Hombre de avara palabra, Salazar no suele cansar a su pueblo con discursos, sino al contrario, hacerse desear. Su lema es hacer. Cuanto más se dirige al país, un par de veces por año y tras de largos días de preparar y medir una a una las palabras de su discurso. Por eso, a pesar de los veinte años de gobierno que cruzaron tormentas sorprendentes, no resulta fácil acusarle de contradicciones.

Los discursos del estadista portugués señalan hechos decisivos en la vida de la nación, como este día dedicado a Braga, "ciudad santa de la revolución" y tierra que sirvió de cuna al Movimiento. Y son dichos sin el menor aparato, con sencillez inolvidable, con un aire entre conferenciante y "pater familiaris". Cuando Salazar se levantó a hablar en el banquete del Ayuntamiento de Braga, la sala hizo ojalá; Salazar, lentamente, sacó del bolsillo las cuartillas, calóse las gafas y tras de una sonrisa que parecía demandar perdón a los oyentes, comenzó a leer.

El último discurso de Salazar es, sin duda, el de más depurado estilo, el de más conmovida hermosura por él pronunciado. Mirada retrospectiva, sobre casi un cuarto de siglo, que analizó los frutos en él obtenidos para el país: orientación para un futuro: "Ante lo que nos precede no puede haber indecisiones en cuanto al camino a seguir; siempre adelante. Para lo cual sólo es necesario".

NUEVAS PUBLICACIONES

«REUS»

L. Prieto Castro: "Estudios y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil". (Dos tomos), 125 pesetas. — J. Pérez Madrid: "La conjunción de los sicarios", 14. — León Hergueta: "Aplicación práctica española". Ilustrada con grabados, 75. — Jesús Casal: "Colección de Chistes", 30. — J. Neira Francés: "Álgebra" (5.ª edición ampliada), 35. — Blas Caballero: "Un cervantista peruano del siglo XVIII", 20. — Emilio Loygorri: "Robinson García". (Novela), 25. — J. Agustín Moreno: "Tres leyendas en tono menor", 20. — Albert W. Davison y Henry Klooster: "Manual de Laboratorio de Química Física", 75. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, Madrid.

sería la conjunción de cuatro órdenes de factores: vivir nuestra doctrina, interesar al país, ajustar las instituciones y producir los Gobiernos trabajo suficiente en armonía con nuestras necesidades."

En cuanto al comunismo, Salazar resaltó que hoy es un problema de índole internacional más que nacional. "El comunismo se cultiva y propaga como un fenómeno de características religiosas, aunque puramente materialista y ateo. Por eso trajo para el campo de batalla la virulencia de las guerras de religión. El comunismo es esencialmente inconciliable con los principios de la llamada civilización occidental."

Un discurso más de Salazar a lo largo del cotidiano quehacer, de la vida laboriosa y modesta de Portugal. Un discurso que permanecerá en la historia de la mejor prosa lusitana y que auna magistralmente la belleza literaria al conmovido sentir. Si hay un gobernante que ame denodadamente a su país, ese es Salazar y este discurso fué, de toda su vida, la más hermosa declaración de amor.

Audiencia Territorial de Granada

Se sacan a concurso la ampliación y reforma de su instalación de calefacción central, y las obras de reparación del edificio recientemente autorizadas.

Los pliegos de condiciones para ambos concursos se hallan de manifiesto en la Secretaría de gobierno de esta Audiencia a las horas de oficina hasta el día 15 de este mes.

Granada, 2 de junio de 1950
El Secretario de gobierno,
M. DIAZ ANDEYRO

Bodegas SAN MATIAS

Presentará en fecha próxima su nueva instalación en SAN MATIAS, 15

EN RONDA

La estancia del Jalifa

Acudió a una función de circo, de ambiente oriental

RONDA, 30. — Su Alteza el Jalifa se encuentra pasando unos días en su residencia de Ronda, siendo objeto de innumerables muestras de jordan simpatía popular.

Esta noche acudió a la función de gala del Circo Americano, que hoy se despedía de Ronda, arrancando una espontánea ovación de todos los circunstantes, al hacer resaltar la locutura la presencia de S.A.I. y séquito. Todos los artistas del Circo Americano hicieron objeto al Jalifa de sus preferentes atenciones y al finalizar el espectáculo, S. A. I. felicitó a la dirección del Circo por la fidelidad con que se había presentado su espectáculo de ambiente oriental. — F.

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Crema Sacharia edo. 1.122

¿Qué será?



Sensacional Extraordinario Unico

Puede solucionar el problema de su vida. ¡Esté atento! Vd. puede mandar la solución a "PUBLSOL", y si acierta ganará 500 pesetas en metálico.

NOTA: Si son varios los acertantes, se procederá a sorteo ante notario.



(Exclusiva para PATRIA)

No ha convencido el informe de Acheson ante las Cámaras

Por LORENZO GARZA

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

WASHINGTON, 2. — Fué por primera vez en la historia que un ministro del Gobierno, Mister Acheson se presentó ayer ante una sesión conjunta de senadores y representantes a exponerles un informe sobre los resultados de sus recientes conferencias en Europa y someterse a un período de preguntas de aquéllos. Desde que se posesionó de la secretaría de Estado, Acheson ha sido, es y seguramente continuará siendo, blanco de la más violenta campaña que contra un miembro del Gobierno se recuerda, por su amistad con el convicto espía soviético Hiss y las acusaciones siempre latentes de una supuesta infiltración comunista en su departamento.

Igualmente en la Cámara y el Senado no goza de especiales simpatías, lo que compensa distrayendo,

en cambio, de la predilección de Truman. Cuando máchó a las conferencias de París y Londres, recientemente, es pesimismo sobre los resultados de éstas era aquí absoluto, pronosticándose que de ellas nada práctico saldría y anticipándose que en esa parálisis occidental frente a la actividad agresiva soviética, Acheson dividiría su cargo antes de fin de año.

La iniciativa de Schuman de estrecha colaboración económica con Alemania, más que ninguna otro factor, salvó la conferencia, salvó, para un más largo período, el pacto del Atlántico y sirvió aquí, indudablemente, la presión adversa a Acheson, desviando de inmediato los subterranos de la pronosticada dimisión.

En su extenso informe a los parlamentarios poco nuevo reveló, radiando más bien su importancia en que Acheson, con mayor énfasis que nunca, denunció la amenaza soviética con su claro programa de agresión al Occidente, y en su informe el de haber alcanzado el pacto del Atlántico acuerdos más satisfactorios para la aportación equilibrada de las fuerzas de cada país a la fuerza conjunta. Más que nada, Acheson acudió a quebrar su zona más interesada en favor del pacto y propagar propiamente el terreno parlamentario para conseguir de los senadores la aprobación de otros 1.250 millones de dólares, que sin perder tiempo ni dejar enfriar los ánimos, Truman pidió ya esta mañana al Congreso para seguir armando a Europa y ayudar también militarmente a otros países europeos y asiáticos.

PREGUNTAS SOBRE ESPAÑA Y TURQUÍA

En el período de preguntas, el senador Cain le lanzó a Acheson a bombarjo la cuestión de cómo es posible lograr una fuerza de defensa colectiva y equilibrada para el pacto del Atlántico si no entran en éste España y Turquía, a lo que Acheson replicó más que con una evasiva, con una incongruencia diciendo que el ingreso de nuevos países era materia separada de la de construir fuerzas colectivas equilibradas, rematando esto con la opinión dudosa de que sumar otros países es no ayudar a la defensa conjunta. Seguramente son y fueron expresiones como esas las que dieron base para que la opción sea diciendo que el informe fué un camelo, un fracaso; que los senadores estuvieron perdiendo un tiempo precioso en escucharlo; que fué un relato vacío saturado sólo de palabrería, tratando con ellas de ocultar que su viaje a Europa constituyó un fracaso, pues no logró que los aliados occidentales europeos adoptaran contra Rusia una actitud fuerte como la americana, mientras por el contrario, esos países del pacto más que participar en un conflicto rusoamericano aspiran fundamentalmente a la neutralidad. La impresión general aquí es que tras de la espectacular competencia de Acheson, las cosas quedaron donde ya estaban.

El títi más pequeño del mundo se dejará retratar para la revista "BAZAR", porque para algo es la mejor revista infantil: la revista que no se parece a ninguna otra.

DEPORTES

Quedará constituida el martes la Junta consultiva del Granada

Los señores Amigo Vico y Romero García, representantes de las «peñas»

El presidente del Granada, señor Serrano González, nos manifestó anoche que han pasado a formar parte de la Junta consultiva don José Amigo Vico y don Tomás Romero García, en representación de las «peñas» deportivas constituidas. Espera designar dos o tres nuevos miembros de la nueva Junta consultiva, cuya primera reunión será el martes.

EL GRANADA, A ANTEQUERA
El Granada jugará mañana, domingo, un partido amistoso en Antequera, con el titular. Están convocados para los dos de la tarde, en la plaza de San Antón, los jugadores Candi, Méndez, Barnet, Almegro, Sosa, Ros, Trompi, Lulqui, Cen, Mas y Carballo.

España jugará sus partidos en Curitíba, Sao Paulo y Río de Janeiro

Numerosos equipos extranjeros jugarán este mes en Madrid y Barcelona

España jugará sus partidos de la Copa del Mundo en tres ciudades distintas: en Curitíba, contra Estados Unidos; en Sao Paulo, contra Chile, y en Río de Janeiro, contra Inglaterra.

VIENEN EQUIPOS EXTRANJEROS
Este mes de junio va a ser en Madrid y Barcelona el mes de los encuentros internacionales. Rompe marcha el Madrid con la presentación, mañana, en Chamartín, del equipo húngaro, formado por jugadores internacionales húngaros, exilados por la dominación contrarista que padece su patria.

Mañana, pruebas deportivas del Frente de Juventudes

El Frente de Juventudes celebrará mañana, domingo, diversas pruebas deportivas.

En el polígono de «Las Conejeras» dará comienzo a las nueve, el campeonato provincial de tiro, con participación de las centurias «Talavera» A y B, «Meadosa», «Valdés», «Hispanidad», «Perón», «Girón», «Trento» y «Aterfe».

En pelota a mano, a las seis, en el frontón del Estadio, se disputará la fase final del campeonato provincial, en la modalidad de parejas.

CICLISMO CICLISTAS GRANADINOS, A ANTEQUERA

Con el fin de tomar parte en la prueba ciclista que hoy se celebrará en Antequera, se ha desplazado a aquella ciudad un equipo de corredores de la Unión Velocipédica Granadina, integrado por «Tolín», Huete Calleja, Morales López y Fernández Girón.

ALVAREZ QUINTERO: Homenaje al cuadro artístico.

La velada que mañana, domingo, se celebrará en la Agrupación Alvarez Quintero, constituirá un éxito de interpretación y de público. Han sido seleccionados tres obras y un fin de fiesta excelentes, que harán pasar un buen rato a los socios.

Ya dimos a conocer hace días el programa definitivo, a base de «La leyenda del maestro», «Sangre gorda», «El chiquillo» y «Cante flamenco» por Ferdi Lastra, aficionado del mismo cuadro. Todas las obras serán interpretadas por los elementos artísticos que dirigen acertadamente don Antonio López.

La velada dará comienzo a las ocho de la tarde.—GARRIDO.

Batallón de Ingenieros de la división 23

(9.ª Región Militar)

Subasta de ganado de desecho

El próximo día 7 se procederá a la subasta en los locales que ocupa este Batallón —CUARTEL DE SAN JERONIMO— y a las 11 horas, de 4 mulos, procedentes de desecho, autorizada por la Superintendencia.

Los que deseen tomar parte en dicha subasta, deberán venir provistos de certificado que les acredite como agricultores o que realicen faenas relacionadas con dicho cometido.

El importe del presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.—Granada, 2 de mayo de 1950. EL COMANDANTE MAYOR.

TEATRO CERVANTES

HOY, desde las 5 - ESTRENO



ROMANCE MUSICAL

LIBERTAD LAMARQUE ENRIQUE DE ROSAS

DIRECTOR: ERNESTO ARANCIBIA

Una película moderna y un elenco ingeniosamente urdido para que los celos de un personaje en la higuera mantengan en constante hilaridad al espectador.

UNA GENIAL CREACION DE LIBERTAD LAMARQUE



Romance Musical

LIBERTAD LAMARQUE ENRIQUE DE ROSAS

DIRECTOR ERNESTO ARANCIBIA

KAPS y JOHAM EN CORPUS CON MELODIAS DEL DANUBIO



TOROS

Catalán oyó dos avisos ayer tarde, en Antequera

Fué muy aplaudido el inglés James

ANTEQUERA, 2. (CIFRA). — Se oyó la muleta. Mata de una entera gunda de feria. Seis novillos de Luis Tassera, para Vicente Escribano, Santos Sáez «Catalán» y el inglés James.

Escribano estuvo bien en su primero y mató de estocada entera y media. (Ovación y saludos.) En el otro, bien con la capa y superior

con la muleta. Mata de una entera gunda de feria. Seis novillos de Luis Tassera, para Vicente Escribano, Santos Sáez «Catalán» y el inglés James.

Catalán estuvo vulgar con la capa y muleta y mal con el estoque. En el segundo estuvo valiente, pero ignorante. Mató de dos medias y varios pinchazos. (Oyó dos avisos en cada toro.)

James toró bien con la capa y con la muleta a su primero, y oyó ovaciones. Mata de varios pinchazos, bien señalados, media y descabello. (Ovación y saludos.) En el segundo, veroniqué bien y con la muleta dió buenos pases. Mató de dos medias y varios pinchazos. Como puso mucha voluntad, se captó las simpatías del público, que le ovacionó largamente.

FALLECE «MACHAQUITO DE SEVILLA»

SEVILLA, 2. (CIFRA). — Ha fallecido el ex torero Trinidad Pérez «Machaquito de Sevilla», después de penosa y prolongada enfermedad. «Machaquito» era un torero completo, que tuvo períodos de mucha brillantez porque ejecutaba todas las suertes con mucha facilidad. En Sevilla toró numerosas veces con bastante éxito. Alternó con Curro Vázquez y otros toreros sevillanos de su época. La muerte ha causado penosa impresión, sobre todo en los círculos taurinos, donde era muy estimado, ya que se hacía querer por sus buenas condiciones.

TOROS



EN GRANADA

Se pone en conocimiento del público en general, que las taquillas continúan abiertas desde las diez de la mañana, en los locales del Club Taurino

Como efectivo se toman los Vales de Créditos «La Paz»

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINES
GRAN VIA. — Pronto, «Alas de Juventud».
NACIONAL. — Teléfono 1892. — Hoy, «El caballero del rey» (Autorizada mayores).
PRINCIPE. — Hoy, «La gran mentira» (Autorizada mayores).
OLYMPIA. — Teléfono 2280. — Hoy, «El espíritu de una raza» (Tolerada menores).
CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, «Romance musical» (Tolerada menores).
GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, «La mies es mu-

Albayzín Cinema

Hoy, gran éxito de la formidable producción Metro Goldwyn, en español

Madame Curie

por Greer Garson, Walter Pidgeon y C. Aubrey Smith. La vida gloriosa y emocionante del matrimonio Curie, descubridor del radium

CELULOIDE

ALIATAR CINEMA

HOY, sábado, 3 de junio de 1950 — GRANDIOSO ESTRENO de esta gran superproducción «LONDON FILMS», realizada por SIR ALEXANDER KORDA, bajo la dirección del famoso animador CAROL REED (Premio «OSCAR» en América)



El ídolo caído

MICHELE MORGAN RALPH RICHARDSON SONIA DRESDEL BOBBY HENREY

Director CAROL REED

FUE UN TRAGICO FIN DE SEMANA QUE AQUEL MUCHACHO NO OLVIDARIA NUNCA

Primer premio de la Academia británica de Arte y Cinematografía.

Revelación del pequeño actor Bobby Henrey

De una apasionante novela ha surgido una apasionante película llena de honda emoción. En ella se desarrolla una vibrante acción que arranca de un angustioso fin de semana donde el pequeño BOBBY HENREY se ve envuelto en un drama sordo, vivido por las personas en quienes más confía.

NOTICARIO NO-DO, 386 A.

Cine GRAN VIA

PROXIMA APERTURA con el ESTRENO de la gran producción nacional.

ALAS DE JUVENTUD

realizada con la colaboración de los ministerios de AIRE y MARINA, es el gran éxito con que inaugura el nuevo local CINE GRAN VIA



Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'15

FILMOPONO presenta la gran producción nacional

El espíritu de una raza

con ALFREDO MAYO, ANA MARISCAL, BLANCA DE SILOS y JOSE NIETO. Noticario NO-DO, 386 A.

Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11'15

Distribuidora Ballesteros presenta la joya del «cine» español.

La mies es mucha

por FERNANDO FERNAN GOMEZ, SARITA MONTIEL y ENRIQUE GUITART. Noticario NO-DO, 386 B.

Teatro-Cine NACIONAL

ULTIMOS DIAS: HOY y MARANA Apasionantes AVENTURAS

EL CABALLERO DEL REY

EL LUNES: ESTRENO Su mejor alumno

Evocación emocionante de la vida del que fué presidente electo de la República Argentina Domingo Faustino Sarmiento.

Durante las Fiestas del Corpus, dos extraordinarias superproducciones de FIGUEROA ESTRENO:

Un mendigo original y El diamante del Maharajá Por Sandrini

Príncipe Cinema

Desde las 5. Última a las 11. Un grandioso éxito. WARNER BROS.

LA GRAN MENTIRA

Por BETTE DAVIS y GEORGE BRENT. Dejar la verdad cuesta algunas veces un terrible precio.

EMPRESARIO DE ARTES GRAFICAS: Estás obligado por la ley y por tu conciencia, a cotizar en el Montepío nacional de Artes Gráficas y a enviar las afiliaciones de tus obreros. La Delegación provincial de Montepíos o el Montepío nacional de Artes Gráficas —este último en Madrid, Paseo de Atocha, 15— están a tu disposición. No cumpliendo estos deberes contraes una grave responsabilidad moral y te expones a un desembolso cuantioso.

Caseta CORPUS, 1.950

(EN INSTALACION EN LOS JARDINES DEL GENIL)

Esta tarde, de siete a nueve, comienza la venta de abonos en "Decor", Estribo, 8-2. (frente al Bar Sevilla), y en el Centro Artístico.

Actuación de una magnífica Orquesta de Madrid. Rifas gratuitas de regalos entre señoritas asistentes. Público selecto.

Reservado el derecho de admisión

Imposición de medallas y brazaletes a las nuevas damas enfermeras de la Cruz Roja

Presidieron la duquesa de la Victoria y las primeras autoridades provinciales

Se celebró el acto ayer tarde, en el Ayuntamiento

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró ayer tarde, a las ocho y media, el acto de imposición de medallas y brazaletes a las nuevas damas enfermeras de la Cruz Roja. Presidieron el señor Arzobispo, doctor Santos Olivares; duquesa de la Victoria, presidenta nacional de Hospitales; Gobernador provincial y jefe provincial, señor Fernández-Victorio; marquesa de Huéstor Santillán, presidenta nacional de Damas Enfermeras; condesa de Piedad, presidenta de la Cruz Roja, y alcalde accidental, señor Osorio Morales.

de Federico, quien explicó la distinción que se hace al denominarla Cruz Roja Española y no Cruz Roja Internacional, como son sus organismos similares en el extranjero. Se llama Cruz Roja Española —dijo— porque tiene un carácter eminentemente español, esto es, cristiano. No se realiza la obra por humanidad o simple filantropía, sino por caridad. Se alivia el dolor como un medio de acercarse más al enfermo a Dios.

PALABRAS DE LA DUQUESA DE LA VICTORIA Y LA MARQUESA DE HUÉSTOR SANTIILLAN

Por último pronunciaron breves palabras la duquesa de la Victoria, que agradeció a las autoridades la colaboración que prestan a la benéfica institución y se refirió a la necesidad de adquirir un nuevo edificio para Hospital, en vista de que el actual resulta a todas luces insuficiente; y la marquesa de Huéstor Santillán, que felicitó a las señoritas a quienes se les iba a imponer la medalla y el brazaletes.

IMPOSICION DE LAS INSIGNIAS

Acto seguido, las autoridades procedieron a imponer las medallas a las nuevas damas enfermeras, señoritas Matilde García Sánchez, Elena Sánchez Marín, Trinidad Jiménez de Cisneros, María Teresa Navarro Siles, Concepción López Barajas y María Teresa Navarro Cepeda, y brazaletes, a las señoritas Angeles Sánchez Marín, Matilde G. Sánchez Capote, María Teresa Navarro García-Trevijano, María Encarnación Fernández Sanz, Estrella Navarro Plaza, Aurora Berté Pedraza, Amalia Roldán Pérez y Trinidad Sánchez Rodríguez.

Finalmente se sirvió una copa de vino español.

SERVICIOS PRESTADOS EN EL DISPENSARIO DURANTE EL AÑO 1949

Durante el pasado año 1949 fueron prestados en el dispensario de la Cruz Roja los siguientes servicios:

Consultas, 7.851; curas, 8.940; inyecciones, 9.967; operaciones ambulatorias, 2.159; enyesados, 232; operaciones en el quirófano, 183; curas de ojos, 2.978; radioscopias, 650; análisis, 780; análisis-urología, 86; tratamientos con penicilina, 3; ídem con estreptomicina, 3; y transfusiones de sangre, 6.

PRESIDENTA DE HONOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA

Ha sido nombrada presidenta de honor del Hospital de la Cruz Roja, la excelentísima señora doña Concepción Beltrán de Esteban Infantes, esposa del Capitán general de la región.

Viene a Granada el cardenal Guevara

(Viene de la primera página)

El mal irreparable que ha causado en otros pueblos.

A SEVILLA BARAJAS, 2. (CIERA).—En avión de la Iberia ha salido para Sevilla el cardenal Guevara, arzobispo de Lima, acompañado de sus secretarios.

En el mismo avión marchó también a la misma capital andaluza el director del Instituto Británico, en España, Mr. Walter Starkie.

LA EDUCACION HA DE ENCAMINARSE A FORMAR UN ESPIRITU NACIONAL FUERTE Y UNIDO, Y A IMPLANTAR EN EL ALMA DE LAS JUVENTUDES LA ALEGRIA Y EL ORGULLO DE LA PATRIA. TODO LO QUE SEA INVOCACION PATRIOTICA SIN UN SENTIDO, SIN ESE CONTENIDO, SERA UNA MUSICA DE CHARANGA CON LA QUE UNOS CUANTOS PRIVILEGIADOS TRATEN, EN VANO, DE DISTRAER AL PUEBLO PARA QUE NO SE ACUERDE DE SU HAMBRE. — (José Antonio)

Don Carlos Mendoza Sáez de Argandoña, fundador de la Compañía Mengemor, falleció ayer en Madrid

Figura cumbre de la ingeniería española, estaba en posesión de las más altas condecoraciones nacionales

Construyó el gran pantano de Jándula y el «Metro» de Madrid

Ayer tarde falleció cristianamente en Madrid el ilustre ingeniero excelentísimo señor don Carlos Mendoza Sáez de Argandoña, fundador de la Compañía Mengemor y destacadísima personalidad en el mundo científico e industrial, autor de numerosos y notables trabajos de investigación en materia de aprovechamientos hidroeléctricos y de grandes proyectos que tuvieron extraordinaria resonancia en el ámbito de toda la nación.

El señor Mendoza y Sáez de Argandoña contaba setenta y siete años de edad y estaba en posesión de las más altas condecoraciones como reconoci-

propia incompreensión de los madrileños de aquella época, que no solo se negaron a aportar capitales para la utilización de la vasta empresa, sino que la criticaron duramente, por no considerarla viable. Hoy, el «Metro» de Madrid es una magnífica realidad que todos reconocen y aplauden. El señor Mendoza y Sáez de Argandoña puso siempre, en todas sus empresas, su poderosa voluntad y entusiasmo sin límites, que unido a su excepcional inteligencia y acendrado patriotismo, le llevaron en todo instante al triunfo.

Otra de sus grandes obras fué la fundación de la poderosa empresa Mengemor. Más tarde, los aprovechamientos hidráulicos del Guadalquivir y las numerosas obras de este tipo creadas en toda la Península le dieron la máxima autoridad en materia hidroeléctrica. Creación suya fué el gran pantano de Jándula.

En 1945, la Asociación de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos rindió al señor Mendoza y Sáez de Argandoña un merecido homenaje editando un voluminoso volumen titulado «Mendoza. Vida ejemplar de un ingeniero», en el que se trazó una completa biografía del insigne ingeniero y hombre de empresa que supo conquistar para su Patria los más altos laureles.

El fallecimiento del señor Mendoza causó ayer gran sentimiento en todos los medios industriales y financieros de la capital española, donde era conocidísimo y muy apreciado por sus méritos de excepción, su capacidad científica y sus virtudes de gran caballero español.

A sus apenados familiares y a la dirección de la Compañía Mengemor en Granada hacemos presente el testimonio de nuestra más sincera condolencia por la desgracia que les aflige.

Descansen en paz.



miesto a sus méritos excepcionales y al entusiasmo con que cooperó en todas las empresas de engrandecimiento de España. En 1944, el Caudillo le concedió la Medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro. Estaba también en posesión de la Medalla de oro de Madrid, medalla de Alfonso X el Sabio y la Orden del Mérito civil.

Entre sus obras más importantes, además de los innumerables saltos de agua construidos bajo su dirección en toda España—que tanto contribuyeron a aumentar la riqueza nacional—figura la construcción del «Metro» de Madrid, en colaboración con otro ilustre ingeniero, don Miguel Otamendi. El señor Mendoza y Sáez de Argandoña tuvo que vencer, antes de ver terminado el «Metro» madrileño, numerosas dificultades de todo orden, empezando por la

Grandes elogios a España

(Viene de la primera página)

El ministro, dirigiéndose a los congresistas españoles, terminó con un homenaje «a la gran España que vosotros representáis».

HOY, CLAUURA DEL CONGRESO DE INGENIERIA

MADRID, 2. (CIFRA). — En el pleno del segundo Congreso nacional de Ingeniería se tomó el acuerdo final de que en el plazo máximo de cinco años habrá de reunirse nuevamente para estudiar la estructura de la economía e industria españolas y los problemas todos que afectan a la profesionalidad del ingeniero. De este modo, se evitará que como entre el primero y el segundo Congreso, puedan mediar nada menos que treinta y un años.

Mañana, a las doce, en el teatro Lope de Vega, se verificará la solemne clausura del Congreso. Después de la clausura la Junta de Gobierno del mismo celebrará, con las delegaciones extranjeras que han participado en las tareas, una comida íntima en un céntrico hotel. Por la noche, los congresistas concurrirán a la cena que tendrá lugar en el edificio de la escuela de ingenieros industriales, al final de la avenida del Generalísimo.

Van a ser revisadas las sentencias contra 105 alemanes, dieciséis de ellos condenados a muerte

FRANCFORT, 2. (EFE). — De fuente fidedigna se declara que van a revisarse por un tribunal norteamericano las sentencias dictadas contra 105 alemanes por tribunales de «crímenes de guerra», entre ellas dieciséis de pena capital. El grupo entre esos sentenciados el general Ohendorf, de las S. S., y Oswald Pohl, condenados a muerte; el barón de Weizsäcker, que fué secretario de Estado en Asuntos Exteriores, y los grandes industriales Alfred Krupp, von Bohlen und Halbach y Friedrich Flick. La ejecución de los dieciséis condenados a muerte fué aplazada a petición de una Comisión investigadora del Congreso estadounidense. Posteriormente, la misma Comisión estimó que carecía de jurisdicción y dejó la decisión de los casos en manos del alto comisario. Al parecer, el nuevo tribunal de tres miembros, llamado «Comisión de elementos», formulará recomendaciones que habrán de ser aprobadas por Mc Cloy. Hoy ha llegado a esta ciudad el consejero jurídico del Departamento de Estado, John Raymond, para conferenciar con el alto comisario y sus asesores jurídicos acerca del procedimiento que ha de seguir la Comisión de elementos.

Según el diario «Stadtbisitt» y sin que la especie tenga confirmación por ningún otro conducto, el balance en muertos de la concentración comunista es de 349, fallecidos en accidentes de tráfico o por enfermedad contraída o agravada por el hacinamiento de los jóvenes en los cuarteles del Berlín oriental, por el frío y por la lluvia que los empapó el domingo.

ANUNCIOS

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, 10 palabras

Cupón pro-ciegos

TEJIDOS Y CONFECCIONES PEVI

CON SU ORIGINAL SISTEMA DE VENTAS

Próxima apertura en Plaza San Antón, 1

VENTAS

BOMBAS "Ideal" para riegos. Gran Capital, 18. Teléfono 2500. Granada. (504)

VARIOS

EL Servicio de colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar en las oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

PREPARESE PARA ESTAS FIESTAS

JAMONES, los mejores del mundo, los de nuestra Sierra, finos, con aroma, dulces; en una palabra, LOS MEJORES, los ha recibido



Sucesos

ATROPELLOS Y CAIDAS

Moisés

EL MAS RICO QUESO MANCHEGO Y DE BOLA

EL MAS ESTUPENDO SALCHICHON

EL MAS EXQUISITO LOMO EMBUCHADO

EL MAS DELICIOSO CHORIZO DE LOMO PURO

BUTIFARRAS, MORTADELA, ETC., ETC.

COMPRELOS EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE COLONIALES

Moisés

ALHONDIGA, 2. — SAN ANTON, 17 — MESONES-PLAZA DE LA TRINIDAD, Y SANTA ESCOLASTICA-PLAZA DE FORTUNY.

DE MA STRENO realción del ED nido Cinema nrey nte pe- ella una semana en un confab. 386 A. VILAR NFUD Carlos Tena MUNDO-BLANCO MEL-RIMACELI ada las 11'45 esternas el "cine" es cha ERNAN GUITART. 386 B. ANA BRAS EY umno nte ejem- pamiento. s super- sandri la 11 BRÓS. RA rección...

GRANADA, EN LA FERIA NACIONAL DEL CAMPO



Arriba: Aspecto exterior del magnífico pabellón que representa a Granada en la Feria Nacional del Campo que estos días se celebra en Madrid.—Abajo: vista interior del pabellón, en el que se exhiben los más típicos productos de nuestra provincia.—(Fot. CIERA GRAFICA).

INGLATERRA RECHAZA LA INVITACION FRANCESA PARA SUMARSE AL PLAN SCHUMAN

CAUSA SU DECISION PROFUNDO DESENCANTO EN PARIS

El Gobierno francés definirá hoy su actitud sobre el particular

LONDRES, 2. (EFE). — El Gabinete inglés ha celebrado una reunión extraordinaria para estudiar la respuesta a la nota francesa sobre la proposición de Schuman de integrar las economías de la industria pesada francoalemana.

A la reunión, llevada a cabo en la residencia del primer ministro, en el número 10 de Downing Street, asistieron sólo ocho titulares del Gobierno, ya que el propio primer ministro, Clement Attlee, y el de Hacienda, sir Stafford Cripps, se encuentran de vacaciones en Francia, y el de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, está hospitalizado.

EN BUSCA DE UNA FORMULA DE COMPROMISO

LONDRES, 2. (EFE). — De fuente oficial se dice que la ausencia de Londres del jefe del Gobierno, Attlee, y la convocatoria de nueva reunión del Gabinete para el martes parece indicar que hasta entonces no se adoptarán decisiones en cuanto al plan Schuman, sobre el que, se añade, espera el Gobierno británico hallar una fórmula de compromiso que le permita aceptar la invitación francesa de discutir, sin que por ello se comprometa a aceptar antes de conocer sus detalles.

RESPUESTA INGLESA A FRANCIA

LONDRES, 2. (EFE). — Esta noche será entregada por el embajador británico, sir Oliver Harvey, una nota de respuesta a la invitación hecha al Gobierno inglés de participar en las negociaciones del plan Schuman, se dice de fuente autorizada.

Según esta informante, Inglaterra ha decidido no aceptar las condiciones expresadas en la tercera nota francesa sobre las negociaciones del plan Schuman, entregada anoche.

DECEPCION EN PARIS

PARIS, 2. (EFE). — La decisión del Gobierno inglés de no participar en las negociaciones para la constitución de un bloque europeo en las economías de las industrias pesadas, se comunicó al ministro de Asuntos Exteriores francés por medio de una llamada telefónica del embajador francés en Londres.

La decisión del Gobierno británico ha producido profundo desencanto en los círculos oficiales franceses.

RAPIDA REACCION

PARIS, 2. (EFE). — El Gobierno francés ha reaccionado con rapidez ante la negativa inglesa de no participar en las negociaciones del plan Schuman. El Quai d'Orsay anunció que el tratado de seis Gobiernos europeos para iniciar las conversaciones encaminadas a crear un bloque europeo de las economías del carbón y del acero, será dado a conocer en forma de un comunicado adjunto, mañana a primera hora.

Salvador Dalí, otra vez en España

Se ha cortado las guías del bigote

BARCELONA, 2. (CIFRA). — Comunican de Cadaqués (Costa Brava), que procedente de los Estados Unidos ha llegado el famoso pintor Salvador Dalí, que se ha instalado en su finca de Port Lligat. Según ha manifestado proyecta permanecer una larga temporada en Europa para cumplir compromisos literarios adquiridos

con importantes publicaciones sobre temas turísticos y de arte. También manifestó que trabaja en una guía gastronómica de España para los turistas que vengán a nuestro país. Un avance de esta guía ha sido publicado ya en la revista "Vogue". La novedad de Dalí es la de haberse cortado las guías de su famoso bigote.

Encuentran un hombre gravemente herido dentro de un nicho

CORDOBA, 2. (CIFRA). — Cuando el personal de la necrópolis se dedicaba a colocar una lápida en un nicho, oyeron, con la natural sorpresa, unos lamentos que partían del interior de otro cercano. Se aproximaron y vieron que dentro del nicho había un hombre bañado en sangre.

Avisado el personal de la Casa de Socorro, se le pudo extraer tras grandes esfuerzos, trasladándolo al hospital provincial, donde se le apreciaron heridas en el cuello y brazos. Su estado es muy grave. Ha sido identificado como Francisco Serrano Jilna, de cincuenta años, vendedor ambulante de Lotería.

Mario Cabré, a Londres

BARAJÁS, 2. (CIFRA). — En avión ha salido para Londres el matador de toros Mario Cabré, que en la capital británica rodará algunos interiores para una película.

España contribuirá a la reconstrucción de Cuzco

Destaca la Prensa de Nueva York el generoso ofrecimiento de nuestro Gobierno

NUEVA YORK, 2. (EFE). — "The New York Times" anuncia que el Gobierno de Perú ha aceptado el ofrecimiento del Gobierno español para colaborar en la reconstrucción de los monumentos centenarios dañados por el terremoto de Cuzco, y que pronto llegarán a aquel país arqueólogos y artesanos españoles con tal fin.

"El embajador de España en el Perú, don Fernando Castiella —dice el diario neoyorquino— anunció al pueblo de Cuzco el día 24 de mayo el ofrecimiento de su Gobierno, y según el embajador Berkemeyer, la noticia fué recibida con gran júbilo. El costo de la restauración no ha sido todavía calculado por ninguno de los dos Gobiernos. Dos de los principales edificios a reconstruir son la catedral de Cuzco y el con-

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía
FRANQUEO CONCERTADO
PRIMERA EDICION: 5'30 horas

Triunfa la oposición en las elecciones municipales de La Habana

Prio Socarrás, hermano del Presidente, candidato a la alcaldía, ha sido derrotado

LA HABANA, 2. (EFE). — Los colegios electorales de toda la República se cerraron ayer, a las seis de la tarde, hora en que terminaron las elecciones para designar 767 representantes y más de dos mil concejales en todo el país.

En la provincia de La Habana, donde más de 400.000 electores depositaron su sufragio, se estima que solamente el setenta y cinco por ciento de los inscritos en el censo pudieron hacer efectivo su voto, debido a la lentitud de la votación.

El candidato gubernamental de la alcaldía de La Habana, Antonio Prio Socarrás, hermano del presidente, ha declarado que confía en la victoria, mientras que el candidato de la coalición de partidos de la oposición, incluyendo a los comunistas, Nicolás Castellanos, ha reclamado la victoria sobre su oponente en los primeros escrutinios.

PRIO ADMITE SU DERROTA

LA HABANA, 2. (EFE). — El candidato gubernamental a la alcaldía de esta capital, Antonio Prio Socarrás, ha admitido que había sido derrotado por su rival, el candidato de la oposición, Nicolás Castellanos.

En 511 colegios electorales, los escrutinios daban a las 9,45 de la noche, 63.430 votos a Castellanos, 46.696 a Prio, y 15.267 al candidato independiente Bisba.

A las 10,45 de la noche, los escrutinios en 1.353 centros electorales daban a Castellanos, 105.386 votos, a Prio Socarrás 77.065 y a Bisba, 24.865.

ODRIA TRANSFIERE LA PRESIDENCIA A NORIEGA

LIMA, 2. (EFE). — El general Odría ha renunciado a la presidencia para poder participar como candidato a la misma en las próximas elecciones que se celebrarán el 2 de julio.

Odría, que subió al Poder el 31 de octubre de 1948, ha renunciado al mismo entregándolo al ministro de la Guerra, general Zenón Noriega, al que ya había designado su sucesor en caso de que algo le impidiera seguir gobernando. La entrega del Poder se ha celebrado en el salón de oro del palacio presidencial.

En la ceremonia se leyó el decreto diez mil ochocientos noventa y cuatro, que estipula que Noriega asuma la presidencia y Odría colocó la banda presidencial al nuevo presidente.

Durante la revolución, Noriega fué el jefe de la guarnición que, apoyando a Odría, aseguró el triunfo de la misma y el derrocamiento de Bustamante.

SOMOZA REORGANIZA EL GOBIERNO DE NICARAGUA

NICARAGUA, 2. (EFE). — El presidente Somoza ha reorganizado el Gobierno de Nicaragua nombrando tres nuevos ministros y varios secretarios.

El coronel Francisco Galán ha sido designado ministro de la Guerra, puesto ocupado por Somoza hasta su reciente elección para la presidencia.

El doctor Emilio Cacayo desempeñará la cartera de Educación, y Enrique Fernando Sánchez la de Agricultura.

Olga Núñez Abaúnza es la primera mujer nombrada para un puesto en el Gabinete al ocupar la subsecretaría de Educación.

3 NOTICIAS FINALES

1 SEVILLA, 2. (CIFRA). — El hijo menor del presidente del Líbano, Thony, ha pasado unas horas en Sevilla acompañado de su esposa y de otras personalidades de su país. Visitó los monumentos notables, artístico e históricos y los lugares típicos.

NUEVA YORK, 2. (EFE). — El representante de una importante casa bancaria ha manifestado que el Consorcio de Bancos norteamericanos ha aprobado, en principio, un crédito de setenta y cinco millones de dólares a la Argentina.

BARCELONA, 2. (CIFRA). — A bordo del "Jaime I" ha salido para Palma, acompañado de su esposa, el director del "Daily Express", de Londres, Mr. A. Christiansen, para pasar unos días en la isla.

«Día Fernández-Flórez», en La Coruña

LA CORUÑA, 2. (CIFRA). — Se celebró hoy el "Día de Wenceslao Fernández-Flórez" como uno de los actos organizados en homenaje a este escritor, hijo predilecto de La Coruña.

En las librerías de la capital hubo exposición de las obras de Fernández-Flórez, vendiéndose numerosos ejemplares. En el local de la Reunión de Artesanos, el señor Fernández-Flórez firmó a mediodía muchos autógrafos a su admiradores y amigos.

A primera hora de la tarde hubo un almuerzo popular al que asistieron trescientas personas. A los postres se pronunciaron varios discursos entre ellos unos muy expresivos del gobernador civil interino, señor Delleado y del alcalde, señor Molina. Contestó con palabras de agradecimiento el señor Fernández-Flórez.

Por la tarde, en la Reunión de Artesanos se celebró un acto en honor del escritor y académico, en el que el señor Fernández-Flórez recibió el título de presidente honorario de la entidad. Hizo una semblanza del homenajeado el señor Freire de Andrade, de la Real Academia Gallega, y le contestó con un discurso de gratitud el señor Fernández-Flórez.

Desfile militar en Roma con motivo del aniversario de la proclamación de la República

Un millón de personas presenció la gran parada

ROMA, 2. (EFE). — Quince mil soldados italianos han desfilado ante el presidente de la República, Luigi Einaudi, el primer ministro, Alcide de Gasperi y todo su Gabinete, para celebrar el cuarto aniversario de la proclamación de la República italiana.

Por primera vez participó en un desfile de esta naturaleza, un destacamento de "partisanos" que fué acogido con silbidos por algunos individuos mezclados entre el público que presenció el acto.

UN MILLON DE PERSONAS PRESENCIO EL DESFILE

ROMA, 2. (EFE). — Quince mil soldados, marineros y policías de las unidades de choque, muchos de ellos ocupando tanques norteamericanos llegados a Italia en virtud

del programa de ayuda en armas, han sido ovacionados por un millón de personas en su desfile por las calles de Roma con motivo del cuarto aniversario de la República italiana. En la avenida del Imperio se encontraban el presidente Einaudi, el jefe del Gobierno, de Gasperi, y las autoridades en general. Cuatro escuadrones de cazas—Italia no tiene bombarderos, en virtud de las estipulaciones del tratado de paz—surcaban el cielo.

Los comunistas, cuyos periódicos afirman hoy que ellos son los fundadores de la República, celebrarán el aniversario por medio de una concentración en la plaza de San Juan, en la que hará uso de la palabra Palmiro Togliatti.

ULTIMA HORA

Durante las próximas fiestas, actuará en la **Caseta CORPUS, 1950** la famosa orquesta de profesores **Rosseyó de Palma y su conjunto**

del aristocrático Club Castelló, de Madrid
Grandes éxitos de esta orquesta en Tánger, Rabat, Casablanca, Túnez y otras ciudades.

EXAMENES. — Por Cerdá



—Dice usted que el calor dilata los cuerpos. Pues póngame un ejemplo.
—En verano son los días más largos.